



上海丰美实业有限公司

宝杨路1858弄15号601室 电话:021-61532137 66867462 13816062477 联系人:黄先生

来自海上的香格里拉(横沙岛)的产品

系列饮料:芦粟汁,橙汁;绿色农产品生产与销售,农家乐休闲旅游等。诚招代理商

三农实用周刊

[热线答疑]



高温期间花菜种植要注意些什么?

问:高温期间花菜种植要注意些什么?

答:花菜通常在7月上旬播种育苗,8月上中旬定植。定植期间正值高温干旱,应加强抗旱、及时浇水。抗旱浇水时间应选择在早晨8点以前、傍晚或晚上,应轻浇勤浇,充分利用微喷、滴灌、半固定喷灌、遮阳网等抗旱设施。定植:畦宽连沟150cm,每畦种2行,株距45cm左右。定植后及时追肥促早发,亩施尿素10kg左右,前期追肥以轻浇勤浇为主。花球小拳大时,在株间穴施一把追肥(2/3碳酸氢铵+1/3过磷酸钙),浇水至一半融化为止,以后基本不管,只待采收。当花球显露50%时及时摘老叶遮球面,并注意更换盖叶,以保花球洁白,提高花球商品性。采收要适时,在花球充分成熟,但又不散花时采收;不宜过早过晚,过早花球尚未充实,影响产量,过晚花球散花,失去商品性。



油菜根部老姜样突起物是什么?

问:油菜根部有老姜样子的突起物,根烂掉,是什么病?

答:这是典型的十字花科根肿病,是由芸苔根肿菌引起的真菌病害,只为害十字花科蔬菜,属土传病害。根肿病的主要症状:病株主根及侧根上形成肿瘤,小者米粒大小,大的可如鸡蛋甚至更大些,肿瘤常受杂菌感染而腐烂;植株矮小,地上部分似缺水状,叶片发黄,严重时枯萎死亡。传播方式:病菌孢子抗逆性强,可在土壤中存活6-7年,通过土壤病残体和未腐熟的厩肥传播。发病规律:该病在土壤含水量为50-90%时发病率重;在碱性土(pH7.2以上)中和土壤含水量45%以下时发病率轻。防治方法:主要是与非十字花科蔬菜实行4-5年轮作。另外,在定植前7-10天,每亩用75-100公斤石灰均匀撒在土表,然后耙地、作畦,使得土壤呈微碱性,效果极佳,可大大减轻病害。

上海三农服务热线供稿

虾苗放养前应做好哪些准备工作?

来自金山区的张先生致电上海三农服务热线,询问虾苗放养前应该做好哪些准备工作?

针对此问题,热线专家表示,首先,虾苗放养前应该按水产养殖的常规程序,做好清淤、晒池、清塘、池水消毒和肥水培育饵料生物等准备工作。

清淤 对虾收获后就可以将池水排干,待池底干透呈龟裂状态时,清除池底表层5-10厘米的淤泥,因为这一层淤泥中,潜伏的病原生物量最多。

晒池 虾池经过清淤后还需要对池底进行翻耕,然后晒池。烈日曝晒10-20天,当表面淤泥由黑色氧化为黄色时,再进行翻耕,经多次翻耕和日晒使底层土壤中的有机物彻底分解。

清塘 虾苗放养前20天左右,每亩用75-150kg生石灰清塘。干法清塘,留池水10厘米左右,用量可少一点。带水清塘,留池水1米左右,用量可多一点。不论是采用何法,为了保证彻底杀灭病原体(病毒、细菌、寄生虫)和敌害生物(野杂鱼、蝌蚪、青泥苔等),要求在使用生石灰清塘后2小时内,池水的pH值保持在11以上,可用pH值试纸进行测定。如果pH值不到11,应该适量

补充生石灰。清塘药物也可以使用漂白粉、漂粉精、三氯乙酰尿酸等氯制剂。

池水消毒 养虾池用水一般在虾苗放养前10天左右,一次进足。进水时间不宜过早,过早进水往往会造成水质老化,影响虾苗成活率。但是也不宜过晚,进水时间过短,饵料生物来不及培养,也会影响虾苗的生长。进水时应该用80-100目筛绢网过滤,以防敌害生物进入虾池。进水后池水用漂白粉、漂粉精等氯制剂进行消毒。用量可以接说明书要求增加1-2倍。

施基肥培养饵料生物 在虾苗放养前7-10天,施基肥培育饵料生物(单细胞藻类如绿藻、硅藻、轮虫、桡足类动物以及一些底栖动物)。对于虾苗来说,生物饵料的适口性较好,营养价值高,是人工饵料无法相比的。肥料最好选用生物肥料,这是以有机肥(牛粪、猪粪、鸡粪)作为原料,经过微生物制剂(如芽孢杆菌)处理后再添加一些营养成分组成的一种新型肥料。如果是选用有机肥,必须要经过充分发酵。施肥量根据虾池的淤泥多少而定。



其次,应该根据水温和气候情况确定具体的虾苗放养时间。

1、池水的水温要连续5天达到20摄氏度左右。

2、根据天气预报,虾苗放养后2-3天内没有寒流和大雨。

3、应该选择晴天的中午、水温较高时放养虾苗。

4、注意淡化池的水温与虾池的水温相差不超过2摄氏度。

上海三农服务热线供稿



上海三农服务热线

金山区启动农村土地承包经营权确权登记验收

按照市委农办、市农委统一部署和总体要求,金山区在认真总结前两年土地承包经营权登记试点工作基础上,2013年稳步推进全区土地承包经营权确权登记工作,总体进展顺利。

今年开展经营权登记工作的大部分镇村已经进入到验收前的自查阶段。为有效检查登记工作质量,近日,金山区率先召开了全区土地承包经营权确权登记工作验收推进会,对工作基础扎实、进度较快的金山卫镇先期进行了工作考核验收。总体看,金山卫镇的登记工作措施有力、操作规范、农户满意度高,该镇星火、卫通两村的农户申请登记率达到100%,顺利通过了区级验收。该区的具体做法是:

成立验收小组

成立由区农经部门负责人、今年开展登记工作的镇经济管理事务所负责人及熟悉土地承包确权登记工作的相关人员组成验收工作小组。根据市农委《上海市农村土地承包经营权登记试点工作方案(试行)》有关要

求,制定登记工作考核指标,主要包括组织宣传发动、规范操作程序、试点成果、加强档案管理等四项内容11项指标。同时,邀请市农经部门有关负责人对验收工作进行现场指导,以确保整体验收工作质量。

严格验收程序

根据市农委有关要求,验收工作小组在验收过程中重点把握五个关键环节:一是听,主要取了金山卫镇经管中心及该镇星火、卫通两村关于2013年土地承包经营权登记工作情况的汇报;二是查,主要查看星火、卫通两村的工作方案及公示情况、一户一表信息、土地承包合同等登记材料档案;三是抽,主要抽查了星火、卫通两村部分农户承包经营权证上承包地块位置图的附图情况;四是访,随机访谈了星火、卫通两村的部分农户代表,

了解本村农户对村开展确权登记工作中方案内容合理性、民主程序规范性等方面的意见和建议,并邀请其填写“农村土地承包经营权确权登记工作群众满意度测评表”;五是评,重点指出星火、卫通两村的确权登记工作存在的不足和问题,尤其是对极少数农户代表姓名代签、农户信息不一致等细节性问题提出了进一步改进完善的要求。

推进登记验收

在总结金山卫镇登记验收的基础上,区农经部门特别明确了下一步做好登记验收工作的三个重点:一是要督促指导其他正在推进登记工作的村镇学习借鉴已通过区级验收的村镇好的经验做法,尤其是对照自身工作中的薄弱环节逐一进行整改完善,以确保登记工作质量;二是要严把时间节点,认真落实好登记验收的各项准备工作,争取年底前完成其他22个试点镇村的登记验收工作;三是要总结完善好试点工作经验,为今年新启动的46个村发挥示范引领作用,确保全区土地承包经营权确权登记工作走在全市前列。

上海三农服务热线供稿

秋食橘子正当时

金秋时节是吃橘子的大好时候。橘子含有丰富葡萄糖、果糖、蔗糖,维生素、苹果酸、柠檬酸、蛋白质、脂肪、食物纤维以及多种矿物质。

橘肉

味甘酸性凉,具开胃理气、止咳润肺、解酒醒神之功,主治呕逆食少、口干舌燥、肺热咳嗽、饮酒过度等病症。因其富含维生素B1、维生素P,可辅助治疗高脂血症、动脉硬化及多种心血管疾病,其所含的“诺米林”物质还有明显抗癌作用,可预防胃癌。

陈皮

橘子干燥成熟的外皮,以陈者佳。其性温味辛苦,具有理气健脾、燥湿化痰、止咳降逆等功能,可治疗脘腹胀满及疼痛、食少纳呆、恶心呕吐、嗳气、呃逆、便溏泄泻、寒痰咳嗽等病症,还可解鱼蟹毒。采收陈皮时,去其白肉皮后的红色外皮叫橘红,去红

外皮后的白色内皮叫橘白,临床也专用,二者功效同陈皮,但前者侧重燥湿化痰,后者则长于和胃化湿。

青皮

橘子未成熟果实之外皮或幼果为青色。其性温味苦辛,具疏肝破气,散结消痰之功,力较陈皮而强,常用于肝郁气滞所致的胸胁胀满、胃脘胀闷、疝气、食积、乳房胀或结块、癥瘕等症。

橘核

橘子的种子,性微温味苦平,功专理气散结止痛,对睾丸胀痛、疝气疼痛、乳房结块胀痛、腰痛等有良效。



橘络

橘皮内层的网状筋络。性味甘苦平,有行气通络,化痰止咳之功,主治痰滞经络之胸胁胀痛、咳嗽咳痰或痰中带血等症。

医生提示

橘子性温,多吃易上火,会出现口舌生疮、口干舌燥、咽喉干痛、大便秘结等症状。适当食用,可增进食欲能补益机体;如食用不当,反而无益。对容易上火体质和患有慢性肝炎和高血压患者,建议吃柑橘,可以提高肝脏解毒作用,加速胆固醇转化,防止动脉硬化。

中食